
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 94/2017 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen yhteisöpedagogiikan ruotsinkielisen 

opetuksen tilanteesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Tytti Tuppuraisen /sd näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 94/2017 vp: 

Onko hallitus tietoinen ruotsinkielisen yhteisöpedagogiikan opetuksen tilanteesta ja 

 

mitä hallitus aikoo tehdä turvatakseen yhteisöpedagogiikan koulutuksen ruotsin kielellä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valtioneuvosto on päätöksellään 15.12.2016 muuttanut ammattikorkeakoulu Novian toimilupaa 

siten, että siihen ei enää sisälly yhteisöpedagogi (AMK) koulutusvastuuta. Päätös on tehty am-

mattikorkeakoulun hakemuksesta, jolla se on hakenut kyseistä muutosta toimilupaansa. Ammat-

tikorkeakoululla on päätöksen mukaan velvollisuus huolehtia siitä, että ennen toimiluvan muu-

toksen voimaantuloa ammattikorkeakoulussa yhteisöpedagogi (AMK) ja yhteisöpedagogi 

(YAMK) –tutkintonimikkeisiin johtavat opintonsa aloittaneilla opiskelijoilla on oikeus suorittaa 

em. opinnot ja saada tutkinto ja tutkintonimike ammattikorkeakoululain säännösten mukaisesti. 

Ammattikorkeakoulu Novia on päätynyt ratkaisuunsa osana rakenteellisen kehittämisen toimen-

piteitä, joilla se pyrkii sopeuttamaan toimintaansa ja muodostamaan entistä vahvempia osaamis-

kokonaisuuksia. Yhteisöpedagogin koulutusvastuuta luopuminen antaa ammattikorkeakoululle 

mahdollisuuden vahvistaa sosiaali- ja terveysalan koulutusta. Ratkaisu on perusteltu ruotsinkie-

listen sosiaali- ja terveysalan palvelujen turvaamisen näkökulmasta.  

Yhteisöpedagogi ei kuulu säänneltyihin ammatteihin eikä sitä ole nimikesuojattu. Yhteisöpeda-

gogin tutkinnon suorittaneet toimivat asiantuntijatehtävissä esimerkiksi nuorisotyössä, vapaa-

aikatoiminnassa ja järjestötyössä. Myös esimerkiksi sosionomi (AMK) –tutkinnon suorittaneet 

voivat suuntautua työelämässä kyseisiin tehtäviin. Ammattikorkeakoulu Novian koulutusvastui-

siin kuuluu edelleen sosionomi (AMK). Ammattikorkeakoululla säilyy lisäksi mahdollisuus si-

sällyttää yhteisöpedagogi-koulutuksen toteuttamisessa kertynyttä asiantuntemusta muihin kou-

lutuksiin. 

Ruotsinkielisen väestön koulutustarpeisiin voidaan vastata myös korkeakoulujen välisellä yh-

teistyöllä. Erityisesti kaksikielisillä paikkakunnilla korkeakoulujen keskinäisellä yhteistyöllä 

voidaan suomenkielisen tutkinnon suorittaville antaa riittävä ruotsinkielen taito ja päinvastoin.  
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Yhteisöpedagogin koulutusvastuu on edelleen Centria-ammattikorkeakoululla, Humanistisella 

ammattikorkeakoululla ja Kaakkois-Suomen ammattikorkeakoululla. Koulutussisällöt muuttu-

vat ja opetussuunnitelmien kehittämistyötä tehdään jatkuvasti. Koulutusalojen välinen yhteistyö 

on kasvanut ja asiantuntemuksen hyödyntäminen yli korkeakoulurajojen on yleistymässä. Pien-

ten koulutusmäärien ja rajallisten asiantuntijaresurssien vuoksi ruotsinkielisen koulutuksen osal-

ta yhteistyön kehittäminen on erityisen tärkeää. 

Helsingissä 10.4.2017 

Opetus- ja kulttuuriministeri Sanni Grahn-Laasonen 


